

广东佛山一局长贪 900 万受审

赃款多汇入情人账户

头发稀疏、背部微弓,被带进法庭时,56岁的李允甜略显憔悴。如果不案发,这位曾经的南海区政协常委、南海区水利局局长很快就能带着“南海市先进工作者”、“佛山市先进劳动者”、“南海区优秀共产党员”等称号光荣退休,但是南海区水利系统腐败窝案将他爆了出来。

26日,李允甜被控贪污罪、受贿罪、挪用公款罪,在佛山市中级人民法院受审。据查,李允甜涉嫌贪污人民币200万元,受贿人民币571.2万元、港币116.3万元、美元2万元,挪用公款10万元。在法庭上,李允甜自爆在中年丧子后迷失了自己,贪腐是想给养子、养女争取一些保障。案件未当庭宣判。



【指控】

一个老板就送了他 242 万元

2012年夏天,李允甜正在加拿大休假时,南海区国土城建和水务局原副局长兼党组成员商良、南海区水利局机电排灌管理总站工作人员刁强因谢边涌清淤工程落马。商良等人是李允甜的下属,李允甜贪腐问题也浮出水面。

佛山市检察院指控,向李允甜行贿的人多达13位,行贿数额最大的一位叫邓三虾的南海个体老板,20年间,单他一人就给李允甜“进贡”了242万元。

邓、李二人早在1984年就认识。1992年,李允甜任金沙党委书记兼镇长时,镇里工程由镇属第二建筑工区总揽并分包,邓三虾提出承接金沙政府的镇招待所和电信局工程,如李允甜介绍的话,他会将工程利润的1/3给李允甜。在李允甜的关照下,邓三虾接到了这两个工程,约600万元。这是他们最早的一单“交易”。

起诉书指控,1992年至2011年期间,李允

甜利用职务上的便利帮助邓三虾承接建筑、水利工程及收取工程款,在李允甜的帮助下,邓三虾先后承接了原南海金沙镇政府招待所、金沙镇电信大楼、南海农业局大堂装修、北江大堤狮山管理所办公楼土建等多项工程,为感谢李允甜的帮助,邓三虾先后向李允甜“进贡”财物共值人民币242万元。

“我都在他(李允甜)的关照下承建工程,我知道不讨好他就会刁难我,我赚了钱不给他好处,就不会接到下一个工程。我知道他会从中帮助我”,邓三虾供述,李允甜也会带他认识其他镇的水利所领导,让他也可以得到他们的关照。

为了两成干股帮人违规建厂

除帮助行贿人顺利承接工程外,李允甜还在官员调动提拔、项目审批上进行“权力寻租”。2005年春节,时任南海水利局局长的李允甜,在家中收取了时任丹灶排灌站总站站长商良为寻求工作上的调动给予的人民币2万元。随后在2005年中秋到2007年

春节期间,商良又送了3万元好处费给李允甜。

另外,在检方指控的受贿事实中,有几起受贿最为“隐秘”,是通过分红的形式进行的。

2001年,私人老板李志良想在狮山的外滩投资一间工厂。按照有关规定,在外滩建

厂要经过水利部门同意,但当时他们并不符合条件。李志良于是找到了李允甜要求解决,后在李允甜的帮忙下,李志良的企业通过了水利局、环保局的审批,顺利成立了佛山市南海区某建材有限公司,李志良成为法人代表,该公司股东为感谢李允甜的帮忙,将该公司20%的干股送给了李允甜。2008年至2011年,一次股东会议都没参加过的李允甜就收到了红利共计114万元。

【庭审】

称因丧子迷失,又想借功抵罪

李允甜当庭认罪,又自曝其贪腐背后的原因。

李允甜说,1997年,他41岁,却遭遇了一场车祸。车祸不仅让他与妻子受伤,还让他失去了独子。“这让我痛苦得不能自拔,就迷失了自己。”后来,他收养了一个儿子、一个女儿。贪腐的部分原因便是“想给他们搞些保障”。

“我认罪,我知道自己错了。”李允甜说,他的下属出事时,他正在加拿大度假,本来可以滞留国外,但是想着自己确实做错事了,应该回来向组织交代。而且在被“双规”前,已经将犯罪事实“基本交代”了。

李允甜又提到自己任职金沙镇党委书记、南海区农业局局长、南海区水利局局长

时尽职尽责,亲自率领水利系统职工成功抗击了2005年“6·29”超百年一遇的特大洪水和2006年“派比安”等洪涝灾害,有时甚至“不顾个人安危”。他的辩护人则称,他曾先后获评南海市先进工作者、南海市农业推广优秀奖、佛山市先进劳动者、南海区先进劳动者、南海区优秀共产党员、南海区直属机关优秀共产党员等称号,为国家和人民也曾作出过突出贡献。他希望法庭量刑能考虑这些情节。

神秘赃款账户,属于失踪情人

检察院在宣读起诉书时,提到李允甜所收的赃款多汇入一个叫莫文筠的女人的账户中。在公诉中,莫文筠的名字多次出现,可见其在李允甜贪腐案中至关重要。

在法庭调查环节,检察院问及李允甜和莫

文筠关系时,李允甜先是说两人是“朋友”,后在检察官的再三追问下,李允甜沉默了几秒钟,最后回答:“我们应该有孩子吧。”

据李允甜交代,莫文筠的账户实际上由他本人支配。

据查,2010年9月,莫文筠名下还登记有南海区丹灶华南五金产业基地东阳六路3号房屋一处,建筑面积1175.96平方米,基底面积337.7平方米。

目前,莫文筠不知所终。在邓三虾及李允甜的案件开审时,南海区人民检察院反贪污贿赂局和纪检部门出具了说明,证实暂无法找到莫文筠。

(据《羊城晚报》)